

Upravništvo: Ljubljana, Puccinijeva ulica 5. Telefon št. 31-22, 31-23, 31-24. Inzeratni oddetek: Ljubljana, Puccinijeva ulica 5 - Telefon št. 31-25, 31-26. Podružnica Novo mesto: Ljubljanska cesta 42. Računi za Ljubljansko pokrajino pri pošto-čepkovnem zavodu št. 17.749, za ostale kraje Italije Servizio Conti Corr. Post. No 11-3118. IZKljučno zastopstvo za oglase iz Kr. Italije in inozemstva ima Unione Pubblicità Italiana S. A. MILANO

# JUTRO

Izhaja vsak dan razen ponedeljka. Naročnina zna mesečno Lit 18,-, za inozemstvo vključno s poštnimi stroški Lit 36,50. Poštni št. 5017. Uredništvo: Ljubljana, Puccinijeva ulica št. 5. - Telefon št. 31-22, 31-23, 31-24. Rokopisi se ne vračajo. CONCESSIONARIA ESCLUSIVA per la pubblicità di provenienza italiana ed estera: Unione Pubblicità Italiana S. A. MILANO.

## Hudi obrambni boji na sicilskem bojišču

### Preprečeni ponovni sovražnikovi poizkusi prodora - Pet sovražnikovih letal sestreljenih

Vrhovno poveljništvo. Vojno poročilo št. 1166:

Bitka, ki že štiri dni silovito besni na bojišču Sicilije, je postala posebno ostra v srednjem odseku med Regalbutom in Centuripejem, kjer je trdovratni odpor osnih čet preprečil uspeh mogočnim ponovnim

sovražnikovim poizkusom prodora. Letalstvo Osi sodeluje pri bojih in napada cilje na kopnem in na morju.

Na vzhodnem Jonskem morju so nemški lovci uničili 3 letala tipa »Liberator«, naši minonosci pa 2 dvomotorni letali.

General Ambrosio.



## Kljub silni premoči se je sovražni poskus prodora na Siciliji izjalovil

Berlin, 4. avg. s. Kakor zatrjuje mednarodna obveščevalna agencija, se je ponovno izjalovil poskus prodora, katerega so pred tremi dnevi pričele ogromne skupine čet Kanadčanov in Američanov v srednjem odseku sicilske fronte, da bi oiajale napredovanje Pattonovih čet v severnem obalnem področju in dale znak za pohod 8. armadi, ki je blokirana v ravnini Catanije. V ponedeljek so množice kanadskih in ameriških čet zopet enkrat poizkušale prodreti po močni topniški pripravi, ki je trajala več ur, poslužujoč se znanih letalskih sil. Vse to pa ni moglo preprečiti junaških branilcem zopetnega uspeha na področju Nicosije in Regalbuta. V borbah nezaščitenih silovitosti so italijansko-nemške čete deloma z drznimi protinapadi pogonale sovražnika zopet nazaj pri čemer je imel izredno hude izgube.

### Trdovraten odpor osnih čet

Lizbona, 4. avg. s. Poročevalci ameriških listov opozarjajo v svojih poročilih o operacijah na Siciliji na ostro borbo in odpora osnih čet. Agencija »Exchange« govori o bojih na področju, ki ne pripada nikomur, ker se Anglosasi bore na ozemlju, posejanem z minami in razritem po eksplozivih zaradi križnega ognja osi. Odpor osnih čet označuje poročevalci za strahovit. Isti poročevalci navajajo tudi napade nemških padalcev in piše, da je cvet Montgomerijeve pehote v ostri borbi z najbolj bojevitiimi edincami italijansko-nemške vojske. Tudi agencija »United Press« omenja trdovratni odpor italijansko-nemških obojnih sil na vzhodnem predelu Sicilije.

### Anglosaške utvare

Stockholm, 4. avg. s. Londonski poročevalci nevtralnih listov poročajo, da zahtevajo zavezniki čim dalje bolj vztrajno brezpogojno kapitulacijo Italije, kar naj bi pomenilo, da bi se moral italijanski narod z zvezanimi rokami in nogami prepustiti tujim zasledbi, pri čemer bi moral ponovno žrtvovati komaj pridobljeno svobodo.

Iz Berna poročajo, da piše list »Basler Nachrichten« v dopisu iz Londona, da tamkaj smatrajo, da se bo čim prej zopet začelo sistematsko bombardiranje Italije. Takoj po Mussolinijevem padcu so zavezniški zavzeli stališče čukanja, da bi ugotovili, kakšen bi utegnil biti nadaljnji razvoj italijanskega zadržanja. Sedaj imajo vedno bolj vtis, da vlada maršala Badoghia ne namerava sprejeti pogojev Anglosasov, kakor sta jih pojasnila Churchill in Roosevelt.

V londonskih političnih krogih poudarjajo, da bi se morebitnih pogajanj z Italijo morala udeležiti tudi Francija, kar dokazuje, da Anglosaški veseliti ne mislita izključiti Francije od morebitnega reševanja vprašanj, ki se tičejo Italije.

Kakor doznava isti poročevalci lista »Basler Nachrichten«, postavlja sedaj tudi moskovska »Pravda« zahtevo, da mora tudi Rusija sodelovati pri morebitnem bodočem priznanju italijanskih interesov bodisi zato, ker so se italijanske divizije borile na vzhodnem bojišču, bodisi zato, ker je ruski odpor preprečil Nemčiji, da bi poslala divizije v Italijo.

Kakor se torej vidi, bi si nele Angleži in Američani, temveč tudi Francozi in Rusi hoteli razdeliti plen tiste Italije, ki je nasprotno bolj kakor kdaj odločena, da brani svoje življenje in svojo svobodo, kar v ostalem priznavajo tudi mnogi nevtralni opozovalci. (H) Piccolo.)

### Ameriške špekulacije z živili

Stockholm, 4. avg. s. Šef ameriških organizacij za dobavo hrane v dežele, prizadele od vojne, Lehmann, je izjavil, da bo živel

## Seja vlade

Rim, 4. avg. R. S. Jutri 5. t. m. se bo sestala vlada k seji, na kateri bodo sprejeti pomembni sklepi.

## Novi generalni tajnik za prehrano

Rim, 3. avg. s. Za generalnega tajnika za prehrano je bil predlagan profesor Viktorio Ronchi, generalni direktor ministristva za poljedelstvo. Profesorju Guidu de Marziu, generalnemu inspektorju tega ministristva, je bilo poverjeno vodstvo generalne direktorije za prehrano.

## Preosnova mladinskih organizacij

Rim, 3. avg. s. Oznabe »Generalno poveljništvo GIL« in »Zvezno poveljništvo GILA« se spremeni v »Izredni komisariat za italijansko mladino in v »Pokrajinsko središče za italijansko mladino«.

## Emisija kreditnih papirjev notranjega ministristva

Rim, 3. avg. s. Uradni list objavlja dekret šefa vlade z datumom 31. julija 1943, s katerim se skrajna meja emisije posebnih kreditnih vrednostnih papirjev, imenovanih »kreditni papirji za izredne stroške notranjega ministristva«, določa za drugo polletje 1943 v znesku 4 milijarde lir za dnevne podpore potrebnim družinam vpoklicanih vojakov.

## Zaključek poslovanja zakonodajnih komisij senata

Rim, 3. avg. s. Zaradi najavljenega zaključka 30. zakonodajne dobe so prenehale delovati zakonodajne komisije senata, predsednikom teh komisij pa zapadejo njih položaji. Člani urada predsedništva ostanee na položajih do imenovanja naslednikov.

## Ostavka predsednika Kr. Akademije Italije

Rim, 3. avg. s. Cav. dr. Luigi Federzoni je odstopil s položaja predsednika Kr. akademije Italije. Njegov odstop je bil sprejet.

## Novi predsednik Italijanskega znanstvenega društva

Rim, 4. avg. s. R. K. ukazom je bil potrjen profesor senator Aldo Castellani za predsednika Italijanskega znanstvenega društva.

## Benedetto Croce ministru za narodno vzgojo

Rim, 4. avg. s. Benedetto Croce se je takoj odzval ministru za narodno vzgojo in se mu zahvalil za pozdrav, obenem pa ga vzpodbudil, naj bi začel obnovitveno delo v šoli, kakor žele vsi šolniki.

## Italijansko zastopstvo pri Lavalu

Vichy, 4. avg. s. Šef vlade Laval je sprejel vodjo italijanskega odposlanstva v Vichyju Christofora Lagassija iz italijanskega veleposlanštva v Parizu.

## Kitajski tisk o izpremembah v Italiji

Sanghai, 4. avg. s. Tukajšnji listi povesčajo še nadalje mnogo prostora italijanskim dogodkom prejšnjega tedna. Komentarji, med katerimi je zlasti značilen uvodnik lista »Shanghai Times«, poudarjajo postopno in disciplinirano reorganizacijo vsega narodnega delovanja in imenovanje sposobnih osebnosti na odgovorna mesta. Navajajo tudi, da se vojna nadaljuje z nezmanjšano živahnostjo in da je ves narod, ki se sedaj zaveda svojih nalog, združen in strmen okrog vladarja in svojih voditeljev. Posebno pozornost povesčajo izjavam zunanjega ministra Gvariglie, ki jih označujejo za nepristranske in stvarne.

## Sovjetski poraz ob Miusu

### 17.895 ujetnikov, 730 oklopnih voz, 703 topovi in 398 metalcev granat zaplenjenih ali uničenih

Iz Hrušjevega glavnega stana, 4. avg. Vrhovno poveljništvo nemške vojske je objavilo naslednje poročilo: V bitki ob Miusu so pehotni in oklopnii oddelki vojske in obojeno SS pod vodstvom feldmaršala von Mannsteina in generala pehote Hollita z vzorno podporo letalskih oddelkov pod vodstvom generala Dettlopa preprečile ponovne poskuse za prodor, izvedene od močnih sovražnih sil, in so v zanosnem protinapadu porazile sovražnika, ki je severno od Kjubševa prodrl. Do 2. avgusta je bilo v teh bojih zajeto 17.895 ujetnikov, zaplenjenih ali uničenih pa 730 oklopnih voz, 703 topovi in 398 metalcev granat, kakor tudi mnogo drugega orožja in obsežen vojni material. Sovražne izgube padlih presegajo večkrat število ujetnikov.

Na fronti ob Doncu in na področju pri Bjelgorodu poskuša sovražnik z močnimi pehotnimi divizijami in oklopnimi oddelki ob močni letalski podpori prodreti fronto. Medtem ko je bil ob Doncu poskus prodora preprečen in so bile sovjetske čete v takojšnjem protinapadu vržene nazaj, se hudi boji pri Bjelgorodu še niso zaključili.

Na fronti pri Oriu so nadaljevali bojševiti svoje močne napade s težicem južozapadno od mesta. Z uničenjem mnogih oklopnih vozil so bili povsod krvavo odbiti.

Močni oddelki letalstva so skupaj z madžarskimi bojnimi letali posegli v boje na kopnem in so bombardirali noč in dan železniške naprave in razkladalne naprave v zaledju sovražnika.

Tudi južno od Ladoškega jezera so se zrušili pred našimi postojankami sovražni napadi, podprti z oklopnimi in letalskimi silami. Leteči oddelki in protiletalsko topništvo letalstva so uničili večeraj veliko število sovjetskih oklopnih voz in sestrelili 118 letal. V zadnjih dveh dneh so samo oddelki vojske in SS uničili 261 oklopnih voz.

Na morju pri Murmansku so brza bojna letala potopila dve sovražni obalni tovorni ladji in en sovjetski brzi čoln.

Na Siciliji so nemške in italijanske čete v večdnevih težkih bojih proti visoko nadmočnemu sovražniku in v najtežjih terenskih in vremenskih razmerah dosegle zopet velik obramben uspeh. Severnoameriške divizije so poskusile vedno znova prodreti srednji odsek fronte, vsi napadi pa so se z največjimi izgubami mošta in materiala izjalovili.

V času od 10. do 31. julija so naše kopne čete uničile 369 britansko-ameriških oklopnih voz. Leteči oddelki in protiletalsko topništvo letalstva ter oddelki kopne vojske so sestrelili v istem času v Sredozemlju 199 letal, izmed teh samo nad Sicilijo 132. Pri podnevnih prodorih slabših letalskih oddelkov nad zasedeno zapadno ozemlje je bilo sestreljenih 9 letal.

Zaščitne edince vojne mornarice so potopile v večrni borbi severno od Terschellinga brez lastne izgube 3 britanske brze čolne in poškodovale nadaljnega tako težko, da je računati z njegovo izgubo. Na petem brzem čolnu je nastal požar.

## Silovite borbe na kubanskem mostišču

Berlin, 3. avg. s. Od 15. julija divja v odseku kubanskega mostišča silovita borba, ki jo prekinjajo samo izredno kratki odmori. V vseh odsekih tega področja, poudarjajo v pooblaščenih virih, prikazujejo razne faze borbe, ki je dosegla meje velike tragičnosti, so boljše vedno zaman skušali prodreti v nemško ofenzivno postrojitev. Na višinah neposredno zapadno od Krimskaje, severno od Pedgrinja, v gorah severno od Novorosijska in končno zapadno od Krimskaje, nikjer ni sovražniku uspelo izvršiti zaželjenj prodor, imel pa je najtežje izgube, kar je zelo značilno, če upoštevamo, da se napadalcem dovajajo vedno nove rezerve in da je sovražnik postavil na bojišče številno močnejše sile kot jih imajo branilci. Sovjeti pa niso mogli izbiti nobene koristi iz svoje številčne premoči, s katero razpolagajo in katero kažejo naslednje številke: 15 divizij in 8 pehotnih brigad podpiranih s 6 oklopnimi brigadami. Te ogromne sile so skušali zavzeti postojanke nemških čet, pa so bile neizprošno zadržane. Nič boljša usoda ni zadela vse ostale napade obrambnega značaja, ki so jih Sovjeti pričeli na raznih točkah odseka, kakor južno od Novorosijska in na lagunskem področju pri Azovskem morju. Tudi v teh odsekih sovražniku ni uspelo, čeprav je napadel vedno ne glede na izgube, vdreti v trdno obrambno fronto Nemcev.

## Pomorska bitka

Berlin, 4. avg. s. Doznava se iz pooblaščenega vira, da so nemške nadzorne pomorske obojeno sile davi zaključile v bližini Terschellinga na Severnem morju bitko proti angleškim brzim izvidnicam, ki je trajala več ur. Med tem bojem so bile potopljene tri angleške edince, četrta pa je bila brzokone kasneje tudi potopljena. Razen tega sta bili dve britanski izvidniški ladji hudo poškodovani. Na nemški strani ni bilo nobene izgube, razen dveh ranjencev med posadkami. Vse edince so se vrnile v oporišče.

## Torpedirana angleška ladja

Buenos Aires, 4. avg. s. Portugalska ladja, ki je plula v Bahijo, je rešila 45 ponesrečencev z neke angleške ladje, ki jo je torpedirala podmornica Osi. Preostale z neke druge anglosaške ladje, ki je bila torpedirana na južnem Atlantiku, so izkrcali z neke ladje na južni obali Francije.

## Napredovanje generala Mackensena

Berlin, 4. avg. s. Konjeniški general v. Mackensen je napredoval v generala armadnega zbora. V. Mackensen je sin maršala von Mackensena in brat nemškega veleposlanika v Rimu.

## Požrtvovalnost italijanskih vojakov

Atene, 3. avg. s. Pretekli dne je nenadoma izbruhnili silovit požar v smrekovem gozdu na podnožju gore Penteliko. Zaradi hude vročine in gorljivosti smrečne smole so plameni kmalu zajeli ves gozd in se je požar širil proti Penteliju, kjer je ograjal istoimenski sanatorij. Italijanske oblasti so takoj organizirale pomoč in oddelki italijanskih vojakov so takoj prihiteli na pomoč in požrtvovalno reševali bolnike iz sanatorija, ki bi sicer zgoreli. Italijanskim vojakom se je posrečilo rešiti 90 bolnikov, katere so odnesli na hrbtih več kilometrov na varno. Rešili so tudi opremo, instrumente in potrebščine sanatorija. Vsi listi opozarjajo na nov dokaz požrtvovalnosti in človečanstva italijanskih vojakov. Bolniki, ki so bili v sanatoriju in katere so italijanski vojniki rešili, so izrazili v listu »Acropolis« svojo zahvalo poveljniku italijanske posadke na tem področju.

## Čestitke Taja Birmi

Bangkok, 3. avg. s. Tajski ministrski predsednik Phibun je ob proglasitvi neodvisnosti Birme poslal tople čestitke birmanškemu zunanjemu ministru.



Čet ob papirskih svojcih na pokopališču Veran v Birmi, ki so ga oskrbovali anglo-ameriški bombniki





